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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE –  
LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – SERVIZI 

ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE 
 
 

VERBALE n. 13 del 09/10/2025 
 

L'anno duemilaventicinque (2025), il giorno 09 (nove) del mese di Ottobre, presso gli uffici del primo piano 
in via della Rosa (Uffici Tecnici), si riunisce la II^ C.C.P. alle ore 8.30 in prima convocazione, giusta nota di 
convocazione Prot. gen. n° 52845 del 01.10.2025, per discutere i seguenti punti all'O.d.G.:  
 
1. Programmazione del decoro urbano e stato attuale del verde pubblico, con particolare riferimento  

all’attuazione e visione del progetto del Parco delle Rimembranze.  
2. Stato di conservazione degli istituti scolastici: elenco interventi eseguiti ed eventuale programmazione in 

corso. 
3. Finanziamenti/avvisi della finanza agevolata: progettazione in corso, presentati e finanziati, con 

particolare  riferimento alla programmazione FUA e ai finanziamenti integrativi al Contratto di Quartiere 
II Belvedere.  

4. Piano Triennale OO.PP.: illustrare e/o visionare i progetti ed elenco opere incompiute nel territorio. 
5. Modalità preventivo allaccio alla rete fognaria di Triscina di Selinunte. 

 
Alle ore 8,45 in prima convocazione ha inizio la seduta della Commissione Consiliare, per trattare i punti in 
epigrafe, alla presenza del Presidente Piero Craparotta e dei consiglieri, Rosalia Milazzo, Gabriella Marchese, 
Monica Di Bella. Le funzioni di Segretario verbalizzante sono svolte dalla dipendente Vita Maria Barruzza. 
Sono presenti gli Assessori Mariano Palermo e Davide Brillo. 
 
La commissione inizia a esaminare il primo punto all'Ordine del Giorno: Programmazione del decoro urbano 
e stato attuale del verde pubblico, con particolare riferimento all'attuazione e visione del progetto del Parco 
delle Rimembranze. 
 
L'Assessore Brillo riferisce che se ne sta occupando l'Arch. Pasquale Calamia Responsabile della IV Direzione 
a far approvare il Progetto entro il 31.10.2025. 
 
Alle ore 8.50 entra in Commissione il consigliere Daniele Stallone. 
 
Il Presidente Craparotta chiede informazioni in ordine al gruppo intersettoriale. Gli Assessori Palermo e Brillo 
riferiscono che a capo del gruppo ambientale, in fase di attuazione, ci saranno due Vigili Urbani. Ogni gruppo 
comprenderà pure un operatore ambientale della Sager che ha il compito di aprire i sacchetti, i nostri 
dipendenti verificheranno il contenuto del sacchetto, il vigile urbano ha i poteri di Polizia Giudiziaria. 
 
Su questo gruppo intersettoriale ci contiamo molto al fine di poter monitorare l'abbandono. Mentre la 
raccolta differenziata funziona abbastanza bene in quanto siamo arrivati al 90%. 
 
Secondo la Consigliera Di Bella l'abbandono si verifica perché chi viene nelle nostre zone per qualche giorno 
non sa dove buttare i rifiuti prodotti. 
 
L'Assessore Palermo ribadisce che puntiamo tutto sul gruppo intersettoriale, occorre attivare un'azione di 
forza e la tipologia di intervento da adottare, il Dott. Caime Responsabile del servizio si sta occupando della 
problematica per attuare tipologia d'intervento risolutiva, anche verificando azioni di Comuni dove 
l'abbandono è inesistente. 
 
 
 



 
Il presidente Craparotta passa al secondo punto all'Ordine del Giorno: Stato di conservazione degli Istituti 
Scolastici. 
 
L'Assessore Brillo riferisce che c'è una segnalazione da parte dei Dirigenti Scolastici protocollata il 6 ottobre 
2025 con la quale si invita il comune a provvedere alla pulizia delle Scuole Capua – Pardo e Ruggero Settimo, 
che abbiamo ricevuto dei finanziamenti da parte della Regione per sistemare le Palestre della Scuola Enrico 
Medi e che il 22 ottobre 2025 è la data di uscita della graduatoria regionale del Bando riqualificazione per le 
due palestre Pappalardo e Capuana. 
 
Invece per quanto riguarda il riscaldamento nelle scuole ho mandato una nota all'Arch Barresi, le scuole 
hanno un contatore industriale e per essere a norma gli impianti necessitano di una certificazione B12 
rilasciata dal tecnico manutentore certificazione. 
 
Il Dirigente scolastico Barone ha ricevuto 6 condizionatori inverter già sono stati messi in opera e collocati. 
 
Inoltre, comunica che abbiamo ricevuto dei finanziamenti da parte della Regione per sistemare le Palestre 
una di queste è la Scuola Enrico Medi. 
 
Il presidente Craparotta: chiede se l'amministrazione ha una programmazione in corso per i lavori da 
effettuare presso le scuole e l'Assessore Brillo riferisce che il 22 ottobre 2025 è la data di uscita della 
graduatoria regionale del Bando Riqualificazione per le due palestre Pappalardo e Capuana la rigenerazione 
urbana. 
 
La commissione passa ad esaminare il 3° punto all'Ordine del Giorno: Finanziamenti/avvisi della finanza 
agevolata. 
 
L'Assessore Brillo comunica alla commissione che per quanto riguarda il FUA sui 6 progetti esecutivi 
presentati sono i primi in graduatoria, per il progetto esecutivo di Marinella di Selinunte via Marco Polo, 
aspettiamo decreto di finanziamento per € 879.713,90, 
 
Alle ore 10.00 esce la consigliera Marchese Gabriella. 
 
Considerato che per il piano triennale delle Opere Pubbliche necessita l'elenco leggibile, la commissione 
passa ad esaminare il 5° punto all'Ordine del Giorno. 
 
La Consigliera Milazzo riferisce che si parla che l'utente che fa domanda di allaccio le viene richiesto un 
anticipo di € 150.00 e cosa deve fare il cittadino che si vuole allacciare alla rete fognaria? 
 
L'Assessore Brillo informa la commissione dicendo che si pagano le 150.00 euro in acconto presentando la 
domanda, il resto del pagamento verrà chiesto nella prima bolletta. 
 
Avendo trattato i punti all'Ordine del Giorno il Presidente alle ore 10,35 chiude la commissione 
          

 

                                Il  Presidente 
                         F.to Piero Craparotta  
 
 
                                                                                                       Il Segretario Verbalizzante  
                                                                                                        F.to Vita Maria Barruzza        


